

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 9 de Marzo de 1931

NUMERO DE HOY 5.151

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 48.542.944'54 —
DESEMBOLSADO.. 46.683.750,00 —

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Albuñellas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y el Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones Giros y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vista
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual - A tres meses 3 y medio por 100 anual
A seis meses 4 - - - - - A un año... 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés que se abona - 4 por 100 anual

Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

fincas de regadío

Se arrienda una de 32 fanegas, con dos casas-vivienda, cuadras, pajares agua fija y más de 200 árboles frutales en plena producción. Otra de siete fanegas, sembrada de alfalfa este mismo año; y otra de dos fanegas y media; juntas o separadamente; situadas en el término de «La Isla». Razon, calle Marqués de San Nicolás número 51, piso segundo. —LOGROÑO



¡Esta es la legítima!

Al adquirir las verdaderas Tabletas de Aspirina, acreditadas desde hace 30 años para combatir resfriados, reumatismo, influenza, gripe y dolores de cualquier clase, hay que prestar siempre la debida atención a la conocida Cruz Bayer. Esta marca registrada que garantiza la legítimidad y bondad del producto está estampada en cada tableta, figurando, asimismo, en cada embalaje original.

De la vida

Pequeñas causas de graves consecuencias

La vida conyugal esta plagada de pequeños inconvenientes, cu ya repetición cotidiana y cansadora puede llegar a producir el peligroso fastidio que lleva por el camino del enfriamiento de las relaciones recíprocas, al desamor tan lamentable en el matrimonio. Sin embargo, nada más fácil que eliminarlos, a poco que se aplique a este loable fin buena voluntad y tolerancia.

Por ejemplo el marido que espera hasta el último momento para ir a lavarse las manos: cuando ve servir la comida en la mesa, no se imagina cuanto disgusta a su esposa la innecesaria espera que se ve sometida.

Y es lógico. La mujer piensa. —Este hombre sabe que tenemos que almorzar, tomar el té o comer a hora determinada. Sin embargo deja todo por hacer hasta el último instante, a pesar de que le avisa cuarenta veces. ¿No podría irse a lavar diez minutos antes de que le trajeran la comida a la mesa?

Eso es tan evidente, que no admite discusión. Pero un mal entendido amor propio, en la mayoría de los casos, hace que el culpable, en lugar de reconocer su pecado, pretenda discutirlo, y lo que es peor, achacar la culpa a su esposa, tratándola de irrazonable, ingrata y fastidiosa... De allí a las rencillas, a las peleas y a consecuencias todavía peores, el trecho es muy corto.

Veámos ahora: ¿qué costaría al marido tener un poco de contemplación para con la comodidad ajena y no hacerlo todo de acuerdo con su capricho? ¿Le irrogaría algún sacrificio o le significaría algún inconveniente proceder como su esposa se lo indica y evitar así complicaciones enojosas? ¿O en el último de los casos, en que se menoscaba su personalidad reconociendo que ha estado mal y prometiéndose enmendarse en adelante, sobre todo en cuestiones de tan relativa importancia? A pesar de lo infantil de estas soluciones, en nueve casos sobre diez el hombre tomará por el camino torcido, que lo conducirá a la indeseable meta que hemos señalado anteriormente.

Cuando no es el lavado de las manos, es la tarea jardinera que el esposo inicia cinco minutos antes de la comida. Y cuando no es esto tampoco, se le ocurre escribir a un viejo amigo, cosa que ha podido hacer durante todo el año...

Claro está que, para cumplir esa labor, que en el momento el parece impostergable, elegirá el lugar menos cómodo y más fastidioso de toda la casa: una esquina del aparador, donde se pondrá a redactar la carta mientras la sopa humea en la mesa...

¡Ay de la mujer si entonces se

aventura a decirle que tiene, para escribir la carta, un escritorio en su propia habitación, amén de otras mesas más aparentes en el resto de la casa! Escuchará las mismas acusaciones de intratable, autoritaria y molesta, reforzadas con este lamento de mártir:

—Es que no se puede dejar a un pobre hombre que le escriba unas líneas a un viejo amigo, sin armarle un escándalo y obligarlo a recorrer toda la casa en busca de un escritorio?

Este trato, sobre todo en casos en que la mujer sabe que tiene razón, la exaspera y concluye siempre en mala forma.

Hay otra cosa que la mujer no perdona: que se la fastidie precisamente la noche en que se proponía pasar una velada tranquila y reparadora. A este respecto, existen maridos que poseen una habilidad ciertamente lamentable para elegir el peor momento a fin de encargarse a su esposa un trabajo arduo.

Cuando la mujer se encuentra enfrascada, por ejemplo, en la lectura de una romántica historia de amor, hete aquí que aparece el señor con una corbata en la diestra y la vuelve brutalmente a la realidad, diciéndole:

—Esta es la corbata azul de que hablé... Me parece que tú podrías darla vuelta fácilmente. No hay nada más que tener un poco de cuidado en que coincidan los dibujos: eso es todo...

¡Como para enloquecer!

La esposa ha invitado a una amiga para que venga a escuchar la función del Colón en su nueva radio; pero se encuentra con que su marido, antes de irse al club, anduvo hurgando en el aparato, presumiendo de suficiencia científica, y ha desconectado una pieza que ella, como es natural, no sabe acomodar. Total: que la buena amiga se enterará de cómo estuvo la función gracias a los diarios de la mañana siguiente... Y lo más exasperante es que, cuando el formidable mecánico viene a casa por la noche y la esposa le reprocha el mal momento que le ha hecho pasar, todavía se ríe y exclama jocoso y encantado:

—¡Son cosas de la vida!

Pero vuelvan ustedes la oración por pasiva y supongan que ha sido la esposa quien ha desarreglado la radio precisamente cuando el quería mostrarla a un amigo, y verán lo que ocurre.

Todas estas cuestiones son muy fáciles de eliminar. Y bien vale la pena ensayarlos, si se tiene en cuenta que el premio de los pequeños sacrificios que pudiera costar es la felicidad, la relativa felicidad de que es posible gozar en este mundo.

Janet Stafford Merrill.

Necesitaba cien...

—Tío! En momentos en que me disponía a abrir la puerta para ir a la oficina, me llamó mi sobrino.

—¿Puede dedicarme unos minutos? Porque yo... este... yo...

A decir verdad, le tengo un gran cariño a mi sobrino. Quise abreviar su confusión y le dije:

—Ven, Jorge. Entremos en mi escritorio.

Una vez que nos instalamos confortablemente, continué:

—Muy bien, caballero. ¿Qué ocurre? ¿Andamos otra vez en apuros?...

—Sí, tío... Este... quiero decir, no... Lo cierto es que Fernando, Enrique y yo hemos quedado de acuerdo...

—¡Ajá! — lo interrumpí bruscamente, adoptando la actitud más severa posible. — ¿De nuevo tienes que hacer con ese par de granujas? A ver, continúa...

Los cuentos de acción

¡Abajo la superstición!

Era un estupendo filósofo. Cada mes lanzaba a la circulación un volumen nuevo, cuya aparición provocaba estallidos de entusiasmo en todo el mundo, por el brillo de sus razonamientos y la sinceridad de sus teorías.

Un día cruzóse en la calle con un admirador.

—¡Maestro! — exclamó éste, después de saludarlo, — hace un mes y doce días que apareció su último libro. ¿No piensa publicar otro?

— ¡repuso el estupendo filósofo. — Acabo de terminar uno que causará sensación. Se titula «La decadencia de las supersticiones». Demuéstre en él que, como lo he comprobado por medio de pacientes observaciones, ya nadie toma en serio las creencias supersticiosas, que la humanidad se burla de la superstición... Lo tengo listo y he de entregarlo a la imprenta pasada mañana.

— ¡Oh, maestro! — protestó el admirador. — ¿Por qué esa tardanza? ¿Por qué no lo hace mañana mismo?

— ¡De ninguna manera, amigo mío! ¿Cualquier día corro yo el peligro de iniciar mañana la impresión de «La decadencia de supersticiones»!

Y con tono de piadosa suficiencia, explicó el estupendo filósofo:

— ¡No se ha dado cuenta, amigo, que mañana es martes 13!...

La hazaña de un zapatero

Un modesto zapatero de Charlottenburgo, llamado Max Hini, ha roto para siempre el anonimato de su vida con un suceso que es hoy el comentario de toda Alemania y del mundo. Hini, cansado de echar tapias y medias sueltas en su mezzuino taller, ha resuelto el problema de la popularidad ingiriendo en magno «recod» publicó la friolera de 75 huevos de gallina. La hazaña se ha realizado en el espacio insignificante de diez minutos y en presencia de buen número de espectadores, los cuales han visto desaparecer por las gargantuescas tragaderas del zapatero el futuro plantel de un gallinero.

No se sabe hasta este momento si Hini va a cambiar su profesión de zapatero por la de «recordman» alimenticio. Lo que no cabe duda es que para él no tiene ya eficacia aquella máxima sapiente «zapatero, a tus zapatos». Es más cómodo tragarse 75 huevos que pasarse todo el santo día machacando suelas o poniendo tacos a unos botines. Por lo menos, la nueva profesión ofrece al remendón de Charlottenburgo un porvenir más provechoso...

La Remolacha azucarera

Publicaciones del Servicio Agronómico de la Confederación del Duero

El cultivo de esta importante planta industrial, es suficientemente conocido en los regadíos de nuestra cuenca, y, en algunos ha llegado a límites que pueden calificarse de perfectos; si atendemos a las magníficas producciones que se obtienen. Pero no siendo esto lo general, y pensando en las zonas nuevas donde es absolutamente desconocido, tratamos para estos últimos casos de divulgar normas de cultivo adaptadas a la modalidad de nuestra cuenca.

IMPORTANCIA DEL CULTIVO.

— No hemos de subrayarla en la región del Duero, de posibilidades amplias en toda la acepción de la palabra. Pudiéramos definirla como la planta tipo de nuestros regadíos, por ser perfectamente compatible con otros cultivos y poder por tanto, entrar en una buena alternativa de cosechas.

SUELDO. — Todas las buenas tierras de regadío y como tales las profundas que no sean excesivamente arcillosas o calizas ni extremadamente sueltas, es decir de consistencia media, son perfectamente aptas para el cultivo de que tratamos.

Las excesivamente arcillosas por las dificultades que presentan al laboreo y nascencia, deberán en todo

†
EL SEÑOR
Don Pedro Palomar Lagunas

del Comercio de esta Corte
Falleció el día 26 de Febrero de 1931
a los 62 años de edad
(Habiendo recibido los Santos Sacramentos)

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Gregoria Pérez; su hija Doña Felisa, hijo político D. R. José Iglesias; nieto, hermanas doña Isabel y doña Estefanía, hermanos políticos doña Felisa D. Vicente Pérez y D. Mariano García; sobrinos doña Laura Segura, D. Miguel de la Cal y D. Gregorio Pérez y demás parientes.

Ruegan a V. se sirva encomendar su alma Dios.

Madrid 2 de Marzo de 1931.

caso sino proibirse enmendarse con cal a razón de 3.000 kilogramos por hectárea. (Veáse nuestras Hojas Divulgadoras número 2 y 3) completado está benéfica práctica con el cultivo de veza u otro similar para enterrar en verde; en una palabra, teniendo en cuenta que de lo que económicamente se trata con este cultivo, la obtención de una buena y bien conformada raíz, solo se logrará en tierras cuya composición permita prepararles una buena habitación.

LABORES.— Un laboreo adecuado, mas fundamental en este que en otros cultivos por interesar principalmente a la parte aprovechable de la planta que es subterránea, dependerá naturalmente del lugar que ocupe en la alternativa, pero que como norma general—y esto si que lo subrayamos como interesantísimo— deberá consistir en una labor lo más profunda que los medios usuales del cultivador lo permitan. Una buena labor de Brabant, precedida de una cruzada de grada de discos, tan pronto como las lluvias otoñales lo consentan a profundidad de 28 o 30 centímetros, la estimamos indispensable en un buen cultivo. Tiene esta labor por objeto enterrar los restos de la cosecha anterior, favorecer su descomposición, meteorizar la tierra y preparar ésta con la profundidad necesaria para la vida vegetativa de la raíz.

Es claro que no nos referiamos a tierra sueltas, en las que puede más fácilmente penetrar la raíz y no se precisa llegar a tales profundidades, siendo suficiente los 18 o 20 centímetros que alcanza cualquier buen arado de vertedera.

A la anteriormente descrita debe seguir una labor ordinaria cruzada con la anterior seguida de un pase de rastra o grada que reúna las raíces o detritus gruesos que convenientemente amontonados deben quemarse.

Varios pases de grada, a ser posible de discos deberán completar esta serie de labores preparatorias de la siembra.

NIVELACION.— Todo lo expuesto se refiere al caso en que las tierras estén perfectamente niveladas, condición esencial que debe presidir todo cultivo de regadío y muy especialmente el que nos ocupa. Si no lo estuvieran, deberá procederse a su nivelación.

Nada tan perjudicial a este cultivo como los encharcamientos que se producen en las tierras desniveladas, que con lamentable frecuencia se observan en nuestras plantaciones.

SIEMBRA.— Niveladas las tierras y realizadas todas las labores descritas y los gradeos precisos que tienden a pulverizarla, se procederá a cortar el terreno por medio de almorrónes o caceras en sentido perpendicular a la pendiente del terreno.

De éstos parten las regueras de último orden que han de llevar el agua a las eras. Estas deberán dentro de lo posible si la siembra ha de realizarse con sembradora tener una anchura variable con la que tenga la máquina, mayor en los terrenos muy llanos y menor en los que no lo sean. La anchura debe permitir el paso de la máquina un número exacto de veces.

Puede hacerse la siembra con sembradora de mano o carretilla—de escaso coste y buen trabajo—del modelo del grabado y para lo cual se distancian las líneas con el marcador que lleva a 35 centímetros, trazadas éstas en sentido paralelo a las caceras de último orden.

Y finalmente para los pequeños predios puede sembrarse a golpe para lo cual se marcan en las eras líneas distanciadas de 30 a 35 centímetros y sobre ellos valiéndose de almocafres o escartillos, se deposita la semilla con igual distancia de planta a planta, dando un golpe sobre la tierra removida para que ésta se adhiera perfectamente a ella.

Es condición indispensable, para asegurar una buena nascencia—que es lo mismo que prevenir el éxito del

cultivo—que la semilla no se entierre a más de dos centímetros, que ésta se adhiera perfectamente con la tierra sin dejar huecos y que la superficie del terreno este perfectamente desterronada. El caso es evitar sobre todo en tierras fuertes, que el débil embrión encuentre resistencias para salir, en cuyo caso puede observarse como se retuerce sobre todo si a su salida se opone un terrón, o que por quedar oquedades entre la semilla y la tierra aquélla germine mal o no germine.

Estos efectos se logran adecuada sembrando con sembradora con la que puede graduarse la profundidad—máquina que deberá llevar como suplemento un rodillo de madera que apelmace ligeramente la tierra a fin de que ésta se junte perfectamente con la semilla, efecto que puede también lograrse pasando después de sembrada un rulo corriente de madera. A asegurar el nacimiento tiende también el usar cantidad de semilla abundante a razón de 30 a 35 kilogramos si se hace a máquina y de 20 a 22 si se hace a golpes.

(Continuará).

Enterrado vivo

Pasa veinticuatro horas en la sepultura, luchando furiosamente para salir de ella y halla la muerte por asfixia, aterrorizado

Madrid.—Un diario de la noche publica una referencia de su corresponsal en Bobadilla, según el cual un pastor conocido por "Frasquito", que servía en un cortijo próximo a ésta, llamado "Paciencia", apareció aparentemente muerto en su cuarto y fué trasladado al pueblo de Humilladero, de donde era natural, situado a tres kilómetros del cortijo, y enterrado previa certificación médica, siendo colocado en un nicho, que como es costumbre, los albañiles taparon con cal y ladrillos.

Al día siguiente éstos fueron a trabajar a un nicho cercano al de «Frasquito» y oyeron con el natural pavor, que de la sepultura de éste salían gritos y golpes sobre la madera. Presos de pánico salieron corriendo hacia el pueblo, donde dieron la noticia de lo ocurrido. En seguida, algunos familiares de "Frasquito", acudieron al cementerio, desatparon el nicho, abrieron el ataúd y vieron que el cadáver se hallaba de costado, con los nudillos de la mano ensangrentados, sin duda a fuerza de querer hacer saltar la tapa del ataúd.

Se supone que el desgraciado fué enterrado vivo y pasó un día entero, lleno de pavor al darse cuenta de su situación, tratando de salir de su sepultura, hasta que al cabo sucumbió de terror y de asfixia.

Vendo casa con herreñal sita dentro de esta ciudad. Para tratar, calle Caballeros n.º 21 1.º Soria.

Cotizaciones de productos varios en provincias

Cotizacion media En pesetas

Aceites

Corriente bueno, 100 kilos, a 195'65; Clase superior, 204'65; Idem fina, 221'75; Idem extra, 230'45.

Alcoholes

Rectificados de industria, de 96.º a 97.º, 245; Rectificados de residuos vínicos, 96.º a 97.º, 242; Rectificados idem, 96.º a 97.º, 270; Desnaturalizados, 88.º a 90.º, 145; Aguardientes de caña, de 75.º, 200.

Arroz

Benloch, 100 kilos, 51; Bomba puro corriente, 85; Id. idem superior, 98.

Azúcares

Miel, 100 kilos, 143; Terciado, 147; Centrifugo remolacha, 157; Quebrado claro, 156; Blanquillos (tasa), 159; Granitos superiores, 161; Blancos 1.ª refinados, 222; Blancos terrón P. G. Aragón, 164; Idem id. P. G. Andaluz, 163; Pilon panes, 207; Cortadillo, 210.

Cafés

Moka legítimo, 100 kilos, 820; Puerto Rico Caraolillo, 965; Idem Yauco, especial, 940; Idem id. superior, 820; Idem id. Hacienda, 745; Caracas y similares, 790.

Canela

Ceylán extra, kilo 10'25.

Carbones minerales

Del país: Asturias cribado, 82; Idem galleta, 82; Idem granza, 70; Idem menudo gas, 64.

Cebada

Extremadura, 37'50.

Garbanzos

Andalucia blancos, 100 kilos, 146; Idem pelones, 90.

Habas

Extremadura, 100 kilos, 53 a 54.

Habichuelas

Castilla, 118.

Harinas

Extra blanca n.º 1, 100 kilos, 67'50; Blanca corriente, 62'50; Segundas, 36'60; Terceras, 30; Cuartas, 26'50.

Maiz

Plata, 100 kilos, 40'50.

Trigos

Candeal Castilla, 100 kilos, 46'50; Mancha Candeal, 46'50; Extremadura blanquillos, 47'50.

Vinos

C. de Tarragona, 2'80; Priorato, 2'90; Mancha, 2'75; Mistela, 3'15.

Sarna - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en droguerías y farmacias

Termina su gestión como Gobernador civil de la provincia, este querido amigo, este soriano; pues así podemos llamarle por su desmedido amor a la ciudad y la provincia, bien demostrado en los muchos años que en ella lleva y en las dos veces que ha regido su mando en tan destacado puesto.

No es necesario hacer su biografía; pueblos y villas y hasta la Aldea mas remota le conocen y saben el correcto proceder tanto en su cargo oficial, como en el amigo particular y en el culto abogado. Seria ridiculo pretender tal cosa.

Su popularidad, sus buenas costumbres, su talento sus creencias religiosas y amor al pobre, hicieronle desde muy joven destacarse de esa cuerda vulgar que sigue en el letargo.

Al dejar el mando de la provincia justo es que dejemos consignada parte de la labor que honrosamente ha hecho y que recordamos.

Ha presidido nueve juntas del pleno de Sanidad; cinco de la Comisión permanente de Sanidad; tres de espectáculos públicos; siete de Beneficencia particular; dos de la Junta de Economía; siete del Comité de información de precios; ocho de la Junta de protección a la infancia; ocho de la Delegación Provincial del Consejo de trabajo, y aparte, las de Transportes, Correos, Telégrafos, Censo de población, Instituto provincial de Higiene etc. etc.

Durante su gestión se han constituido 287 Comisiones municipales formadas por agricultores para vigilancia de la tasa del trigo, nombrán-

dose 192 veedores con igual misión. Conjuro y resolvió la triste situación de crisis de los obreros del Pantano de la Cuerda del Pozo, y así mismo la del pasado año en Soria.

Grato es consignar, que ha repartido 6.534,78 pesetas de los fondos de Beneficencia para urgentes necesidades; cuyos justificantes obran en la Secretaria del Gobierno, y hasta en los últimos momentos de su actuación hemos podido observar que ha seguido practicando la caridad.

Informó favorablemente todos los expedientes instruidos por los pueblos damnificados por el pedrisco, muchos de los cuales los visitó personalmente. Concilió pueblos desavenidos entre si por cuestiones económicas. Ha publicado seguidas circulares para la observancia del descanso dominical, y tanto por las infracciones de estas, como por la de la blasfemia, impuso correspondientes multas y respetó escrupulosamente el automatismo marcado por la Ley en la constitución de Municipios y Diputaciones.

Esta labor hecha en tan poco tiempo, ha sido elogiada por cuantas personas saben dar valor al difícil puesto que no siempre deja conformes las aspiraciones que se pretenden. Posada tiene la satisfacción de haber recibido innumerables cartas de todos los pueblos lamentando deje el cargo y felicitándole por su laudable gestión. Al saludarle desde estas columnas y sentir que deje el mando de la provincia, unimos nuestra cordial y justa enhorabuena a las muchas que recibe en los actuales momentos.

N. de S.

La feria de Marzo en Soria

Con un tiempo desapacible por los algarazos propios del mes, dió comienzo ayer la feria de ganados. El día de lluvia fué la causa de que la mucha animación que hubiese habido quedarse reducida a la más mínima expresión.

El tiempo sigue gris y nos hace creer que la feria que tanta importancia tiene no se celebre con la animación de años anteriores, causando los perjuicios consiguientes a los comprovincianos ganaderos así como al Comercio de la capital, cosa que es de sentir.

En el día de hoy tampoco se ha visto el ferial cuajado de ganados; la feria debiera continuar dos días mas por si el tiempo cambiase. A estas fechas las transacciones verificadas son contadísimas.

Los vagones pedidos para Madrid hasta hoy acienden al número de cuatro, prueba evidente de la desanimación.

La policia no ha hecho detenciones de carteristas. Los cines, teatro, bares y tascas, bastantes mas animados que los días corrientes.

En el día de hoy el ferial un poco mas animado que ayer, veremos mañana.

Especialidad en «corses» «PRINCESA»

Julia A Santullano

Torija 10 y 12, 1.º Esquina Fomento.—MADRID

La hora de verano

Volvemos como en años anteriores a padecer la insoportable y contra natural hora que perturba el curso normal de la vida ciudadana.

Muchas personas son las que protestan de semejante anomalía ya que el Sol sale y se pone a la justa hora de su curso normal. No es causa que justifique tal determinación la petición de unos cuantos señores industriales de Barcelona, que quieran por sus conveniencias y comodidades vivir con una hora de adelanto.

Aquí somos mas pacíficos, tomamos la vida con la misma normalidad que el Sol nos marca las horas. Nadie puede darse cuenta del porqué han de tomarse esas medidas que solo perturban la vida y que además envejece a las gentes. Por esto el Gobierno debiera a nuestro juicio adelantar esa hora en Barcelona y pueblos de aquella región que lo deseen y dejar al resto de España que sigan con la hora normal no con la artificial que hasta rompe sin querer los cronómetros.

Si en este asunto hubiese un plebiscito nacional seguramente los catalanes enamorados de la hora ficticia perderían el pleito y no se acordarían de solicitar el cambio de hora que además de la sofocación que produce a los españoles, les perturba hasta el sueño.

Yo os prometo queridos paisanos que mi reloj seguirá su marcha normal aunque no llegue a tomar el tren.

K-listo.

La Compañía de Maderas BILBAO Oficinas y Fábrica, muelle Churracá Apartado n.º 44.

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

MISCELANEA

Bailes de Carnaval en la Casa de Castilla -

Algo retrasado llega, ya las campanillas del polichene, la apenas se oyen en la ausencia de los días y anteayer saqué de un bolsillo de mi americana el último confeti que había buscado refugio en un pliego del forro.

Tristones han resultado Domingo, Lunes y Martes de Carnaval, el domingo de Piñata entre los estertores de la agonía, no agonía, actual sino agonía de lo que desaparece, de lo que inevitablemente muere quiso resurgir algo y no pudo.

Unicamente los bailes en Teatro, Hoteles y Centros Regionales, han dado la nota de alegría y carnaval; vamos a dejarlos todos para circunscribirnos a los que unicamente nos interesan; a los de la Casa de Castilla, compuesta por el Centro Abulense, Colonia Bejarana, y Hogar Soriano, tres miembros de cada Centro componen la Directiva presidida ahora por el dirigente del Hogar Soriano; los tres Centros confraternizar y según los derroteros emprendidos, la anhelada meta se apróxima.

Los bailes celebrados en la sala de «Trouville» han estado concurrendos, numerosas mascararas y mucha animación, al último concurren las señoritas Madrid, Avila, Palencia y Andalucía, todas ellas dieron con su belleza un realce extraordinario a la fiesta.

Quizá en otra crónica hable algo de la organización interior de la Casa de Castilla, tema de sumo interés para los sorianos.

Deportivas - - -

He leído una noticia en NOTICIERO; dice que han empezado las obras para la construcción del ansiado Campo de Deportes; quisiera en breves líneas hacer un resumen, de las vicisitudes por que han pasado los que siempre abogaron por su construcción; pero no es posible.

Ante todo al Campo de Deportes van ligados dos nombres; Conde de la Puebla de Valverde y D. Juan Brieva este último ha sido el firme continuador de la obra empezada por D. Aurelio González de Gregorio.

También siempre que de ello se hablaba tuvo siempre las frases de ayuda y puso a tal efecto su voluntad D. Bienbenido Calvo.

La mayoría de los colegas locales pusieron como NOTICIERO DE SORIA sus columnas en defensa a tan necesarias obras, «Avisador Numantino» puso en la empresa todo su entusiasmo, por lo que a NOTICIERO respecta en sus colecciones pueden verse la cantidad de crónicas y noticias dedicadas a pedir la citada mejora y no solo esto, sino hasta una polemica hubo de sostener con un querido com-

pañero que no participaba de la opinión general.

Pero sea como fuese bien venido sea.

Madrid-8-3-1931.

L. B. de Castro.

Por los Ayuntamientos rurales

La Unión de Municipios Españoles cumpliendo los acuerdos adoptados en las Asambleas nacionales municipalistas celebradas en Barcelona, en 1927, en Zaragoza, en 1928, y en Valencia, en 1930, y teniendo en cuenta las resoluciones votadas en las Asambleas provinciales de los Municipios de Madrid, Segovia, Avila, Burgos, Cuenca, Cáceres y Soria, ha iniciado la campaña para la supresión de los impuestos del 20 por 100 sobre vienes de propios, el 10 por 100 sobre aprovechamientos forestales y el 10 por 100 sobre pesas y medidas que gravitan sobre las haciendas municipales y comprometen la existencia de los Ayuntamientos de carácter rural. Ha iniciado sus trabajos dirigiendo una carta circular a todos los Ayuntamientos, fundamentando la necesidad de esta campaña y expresando los fines que con ella se persiguen.

Al propio tiempo ha remitido un cuestionario para que facilite a los elementos técnicos de la Unión de Municipios los datos necesarios para estudiar en todo su detalle el problema.

La Unión de Municipios confía en que la labor que ahora inicia será coronada por el éxito más completo, pues espera que los Poderes públicos acojan las demandas de los pequeños municipios españoles con el interés y la simpatía que merecen.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA



Sud América Express

Barcelona-Rio-Santos-Montevideo y Buenos Aires

12 Marzo **'Giulio Cesare,**

3 Abril **'Duilio,**

25 Abril **'Giulio Cesare,**

Expléndidas instalaciones de Cámara. Gran confort en todos los servicios. En Tercera Clase, médico y personal sanitario españoles, y Cocina Española.

Agentes Generales, en España Sdad. Italia América-BARCELONA, Rambla Sta. Mónica 1-3 - MADRID, Alcalá 45

Agencias para pasajes de Cámara en Soria

D. EMILIO VAZQUEZ

Caballeros 10

Criado que entienda en las labores del campo se necesita para la Granja de Blasco Nuño. Para tratar con el encargado de la misma, Felipe Rubio. 2-3.

Ecós y Noticias

Casino de la Amistad

El concierto que ayer interpretó la Orquesta del Maestro Balsa, resultó de exquisito gusto musical, y por tanto del agrado del público que aplaudió frenéticamente.

El día de Santo Tomás

El sábado 7 los estudiantes Normalistas celebraron en honor al santo patrono, una función religiosa en la Iglesia de San Juan de Rabanera predicando el M. I. señor Abad de la Colegiata de Soria.

La misa fué cantada por la capilla de San Pedro.

Por la tarde en uno de los salones del Hotel Comercio se celebró un animado baile entre los estudiantes de ambas Normales amenizado por la notable orquesta que dirige el maestro D. Cristino Balsa.

La Comisión organizadora obsequió con dulces y vinos a los invitados rebando cordial camaradería y compañerismo.

También los estudiantes del Instituto hicieron una jira a la provincia de Burgos regresando el mismo día.

Futuros ediles

Nos enteramos que la Asociación Automovilista de Soria, tiene el propósito de presentar dos candidatos en las próximas elecciones municipales.

Segun noticias fidedignas podemos asegurar que estos serán, nuestros buenos amigos y paisanos D. Gonzalo Ruiz Pedroviejo y D. Manuel Herrero.

Celebraremos que ambos sorianos consigan sus propósitos.

Lesiones

La Guardia civil de Soria comunica al Gobierno civil haber detenido a cinco individuos que han quedado a disposición del Sr. Juez de Instrucción por haberle causado lesiones a Jesús Romero contratista del camino vecinal que parte de la caseta de camineros de los Rábanos al Cubo de la Solana.

Dichos individuos destajistas de piedra dicen que no les había abonado dicho señor el importe de la piedra acopiada.

CINE IDEAL

El Salón de las grandes exclusivas

CADA JUEVES UN GRAN EXITO SONORO

Jueves 12 - 5.º Sonoro de Moda ESTRENO DE LA GRAN PRODUCCION FIRST NATIONAL

TENORIOS ENTRE BASTIDORES

comedia opereta con partes en colores por la excelente estrella

COLLEEN MOORE

¡Grandioso acontecimiento!

Memoria

Hemos recibido una interesante Memoria del Banco de España leída en la Junta General de Accionistas en los días 1 al 8 de Marzo del año actual.

Por este documento vemos la importancia y progreso que diariamente adquiere esta acreditada entidad bancaria, por tal la felicitamos.

Preparaciones en curso

Para Judicatura, Notarias, Registros, Depositarios de fondos, Auxiliares femeninos de Correos, Oficiales de la Diputación de Madrid, Magisterio Nacional, Mecanógrafos de Instrucción pública, oficiales de Estadística, Auxiliares de Telégrafos, Archiveros, Auxiliares de Aduanas, Radiotelegrafía, Policía, Facultad de Derecho, Bachillerato, Cultura general, Taquigrafía, Mecanografía, etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones. Programas oficiales, contestaciones, presentación de documentos, internado etc. en la

Academia «Editorial Reus»
Clases: Preciados, 1.
Libros: Preciados, 6
Apartado 12.250.—MADRID

Don Juan Aparicio Lapuerta

En el día de ayer falleció en Madrid despues de cruenta operación, nuestro buen amigo y paisano D. Juan Aparicio Lapuerta, compañero de estudios en la infancia. Muy de verdad hemos sentido la pérdida de tan buen soriano como amigo, siendo sentimiento general en Soria y sus pueblos donde le querían y apreciaban.

El Sr. Aparicio Lapuerta consagró toda su vida a la política luchando como pocos por sus ideales, militando en primeras filas del partido republicano, pudiendo decirse que fué de los identificados verdaderos sin desnaturalizarse jamas, sacrificando su juventud y su dinero hasta el ultimo momento.

La muerte de tan querido soriano ha causado verdadero sentimiento en Soria, de donde han partido muchos amigos para Madrid a fin de acompañarle a su ultima morada.

Reciban su apenada esposa e hija padres y hermanos del finado, nuestro mas sentido pesame en la fatal desgracia que les abruma.

Cena íntima

Anoche en el Parador del Ferial se reunieron el personal de las distintas dependencias afectas al Gobierno civil y el Excmo. señor Gobernador dimisionario Sr. Posada, a quien obsequiaron con gran banquete, en prueba de estimación personal y afecto que siempre fué proverbial en él.

En la cena reinó la mayor cordialidad, demostrándole al Sr. Posada las muchas simpatías y afectos con que contó siempre el Gobernador en todas las dependencias del Gobierno.

Fiestas en Almazan

Se ha quedado con el arriendo de la Plaza de Toros, de Almazán, al objeto de dar dos funciones taurinas durante las tradicionales «Fiestas de Jesús», D. Teodoro Guillén.

Se dice que el día 20 de Abril dará una novillada de seis cornúpetos con tres diestros de valía, y el día 21, 22 becerras para la famosa banda EL EMPASTRE y otros dos para aficionados adnamantinos.

La naranja helada

Nota oficiosa: «Informado el delegado municipal de Abastos de que la naranja que se está importando a Madrid no reúne las debidas condiciones de consumo, por ser del género que sufrió los efectos de las duras heladas del pasado mes de febrero, ha dispuesto que se prohiba la venta de naranjas que se encuentran en dicho estado.

Al objeto de que los importadores cesen los envíos de naranjas averiadas, se ha telegrafado a los Ayuntamientos de las poblaciones que abastecen a Madrid comunicándoles esta resolución.

La Delegación municipal de Abastos ha aconsejado a los asentadores que por su parte comuniquen a sus remitentes las órdenes que se han dictado sobre este particular.»

¿No podría hacerse aquí la misma indicación a los fruteros?

Fiestas en Valencia

Con atenta invitación del Señor Alcalde de Valencia para las fiestas que han de celebrarse en los días 14 al 19 del próximo mes Marzo, recibimos infinitud de carteles y preciosos programas que dan exacta cuenta de la importancia y dinero que en aquella ciudad se gasta con motivo de las fiestas. Se celebrarán grandes corridas de toros.

Agradecemos la atención que se nos dispensa.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo Fernández y Ganivel MALAGA De venta en todas las buenas farmacias.—SORIA

Espectáculos

Cine Ideal

El estreno de Amor Audaz

Una confirmación más de las enormes posibilidades del cine parlante; una nueva prueba de la pujanza adquirida por las editoras yanquis en la filmación de películas en nuestro idioma, y una lección para nuestros cineastas (?) que dejan marchar sin darle importancia, éste negocio del cine, sin darse cuenta de la importancia que tendrá en nuestro país una industria que tiene asegurado el mercado de veinte naciones hispano-americanas.

Todas estas sugerencias nos asaltaron ayer con motivo del estreno de «Amor Audaz» film parlante en español, que entre los infinitos valores que tiene, cuenta con el más estimable de la interpretación del protagonista a cargo de Adolfo Menjou, cuya dicción castellana asombra por su perfección. La trama de «Amor Audaz» es muy superior a la de cuantos film hablados en nuestro idioma llevamos vistos, y la presentación y dirección escénica son también admirables.

Con esta película la Empresa del Ideal ofreció al gran público de Soria un espectáculo selecto y culto que no admite comparación con ningún otro que pueda ofrecerse hoy en capitales como la nuestra. Contribuyó al éxito de éste admirable film Paramount la perfecta reproducción lograda con la magnífica instalación sonora, que de día en día gusta mas al público.

En vista del éxito de ayer, vuelve a proyectarse hoy «Amor Audaz» en dos sesiones de tarde y noche.

Mañana martes, un selecto programa mixto, con motivo de la feria, compuesto por la película muda «La Reina de los Cabarets» y complemento de dibujos sonoros, y el jueves quinto día sonoro de moda con un formidable programa, a base de la opereta en colores titulada «Tenorios entre Bastidores» interpretada por la deliciosa Colleen Moore, y cuyo éxito está descontado.

Palace-Cinema

Como decíamos en nuestro número anterior, hoy lunes se proyectará la 3.ª y 4.ª jornada de la grandiosa película «El pilluelo de Montmartre» que tanto ha gustado al público.

Mañana martes un extraordinario acontecimiento cinematográfico con la proyección de la extraordinaria superproducción «Los cuatro jinetes de la Apocalipsis» proclamada por la prensa y la crítica mundial como el mejor film de todas las épocas, basado en la obra del insigne novelista Blasco Ibáñez.

Teatro Principal

La actuación de la estrella de la canción, Carmen Flores, y de la bailarina española, Mierva, ha sido el acontecimiento del atractivo en Soria durante las ferias en dicho Coliseo.

Lenos rebozantes han premiado la labor de tan excepcionales artistas.

1.ª Enseñanza. - Contabilidad

Para dar lecciones en su casa o a domicilio se ofrece, Maestro con oposiciones aprobadas.

Razón: Aguirre, 10. 2-2

Interesante para los pueblos

Molinos de piensos para ganados tipo «Triunfo» con motor eléctrico.

Instalaciones baratas

—Presupuesto gratis—

Representante M. Ancil

Calle de San Nicolás, 13. Pamplona 2-6.

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

CONTRA GRIPE

RESFRIADOS Y REUMATISMO

Tabletas de Aspirina



